

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ И РАССЛЕДОВАНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ
КОРРУПЦИОННОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ, СОВЕРШЕННЫХ
СПЕЦИАЛЬНЫМИ СУБЪЕКТАМИ

материалы международного круглого стола

(Москва, 1 декабря 2017 года)

Под общей редакцией
 исполняющего обязанности ректора Московской академии
 Следственного комитета Российской Федерации,
 кандидата юридических наук, доцента
 генерал-майора юстиции
 Александра Михайловича Багмета

Клименко А.И. Отдельные теоретико-правовые проблемы изучения коррупции как негативного социального явления в контексте задач формирования антикоррупционных ценностных стандартов поведения	15
Ковязина Е.А. Некоторые вопросы осуществления уголовного преследования в отношении лиц, обладающих особым правовым статусом	19
Костенко К.А. К вопросу о некоторых особенностях возбуждения уголовных дел в отношении судей	22
Красникова Е.В. Криминологические особенности личности коррупционных преступников	25
Курнышева Е.А., Мишенина А.А., Родионова Ю.В. Процессуальные ошибки предварительного следствия, связанные со специальным субъектом, совершившим коррупционное преступление	28
Мусаев Э.Н. Оценка эффективности этического контроля в контексте противодействия коррупции	34
Николаев А.П., Галдин М.В., Кондраткова Н.В. О роли толкования Конституционным Судом РФ норм уголовно-процессуального права при привлечении к уголовной ответственности лиц, обладающих особым правовым статусом	39
Передерий В.А. Некоторые аспекты выявления, расследования и предупреждения коррупционных преступлений в железнодорожной отрасли	43
Романенко Н.В. Неприкосновенность судьи в условиях совершения коррупционного преступления: гарантия независимости или безнаказанности?	49
Сабельфельд Т.Ю. Порядок возбуждения уголовных дел в отношении специальных субъектов	53
Сажаев А.М. О типичных ошибках в материалах оперативно-розыскной деятельности, направленных в следственные органы для возбуждения уголовного дела коррупционной направленности	56
Стациenko В.Г. «Адвокатские поправки» требуют корректировки.	61

86

Литература

1. Россияне считают борьбу с коррупцией недостаточной, показал опрос/ URL:
<https://ria.ru/society/20161125/1482140499.html>.

**Курнышева Е.А.,
 Мишенина А.А.,
 Родионова Ю.В.**

Процессуальные ошибки предварительного следствия, связанные со специальным субъектом, совершившим коррупционное преступление

Аннотация. В статье рассматриваются отдельные процессуальные ошибки предварительного следствия по коррупционным преступлениям, совершенным специальным субъектом. Даётся определение «процессуальной ошибки». Приведены примеры судебной практики по выявленным процессуальным ошибкам предварительного следствия по уголовным делам названной категории.

Ключевые слова: предварительное следствие, специальный субъект, коррупционные преступления, судебные ошибки, процессуальные ошибки, судебные решения.

Уголовно-процессуальное законодательство выделяет особенности производства по уголовным делам в отношении отдельных категорий лиц.

Законом изъятия из общего порядка уголовного судопроизводства распространены на довольно широкий круг специальных субъектов, занимающихся публичной деятельностью, перечень которых приведен в ч. 1 ст. 447 УПК РФ и является исчерпывающим.

Уголовно-процессуальный закон не дает определения понятию «специальный субъект», однако исходя из содержания норм, регулирующих порядок уголовного судопроизводства в отношении этой категории лиц, можно согласиться с мнением А.С. Шаталова, что специальный субъект – это лицо, обладающее в силу своего места и роли в механизме правового регулирования исключительными правами и